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Θέμα: Τροποποίηση Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας Δήμου Φαρκαδόνας 

 

 

 

 

Πληροφορηθήκαμε ότι έχει ξεκινήσει η διαδικασία της επεξεργασίας και διαμόρφωσης 

του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου Φαρκαδόνας και με το παρόν έγγραφο, 

σας καταθέτουμε τις απόψεις και τις προτάσεις μας αναφορικά με τη εξέλιξη των υπαλλήλων 

του κλάδου ΤΕ Μηχανικών στην ιεραρχία της Διοίκησης, με βάση τα τυπικά και ουσιαστικά 

τους προσόντα, όπως προβλέπει η ισχύουσα νομοθεσία. 

Επισημαίνουμε ότι : 

• Οι ΤΕ Μηχανικοί τους οποίους εκπροσωπούμε και υπηρετούν στο δημόσιο τομέα 

στελεχώνουν κυρίως Τεχνικές Υπηρεσίες, καταλαμβάνοντας θέσεις ανάλογες του 

γνωστικού τους αντικειμένου. Διαθέτουν τεχνογνωσία και εμπειρία σε τομείς όπως η 

επίβλεψη και εκτέλεση έργων, η σύνταξη και παρακολούθηση μελετών και 

προϋπολογισμών, η συμμετοχή σε επιτροπές παραλαβής έργων, διαγωνισμών και 

προμηθειών κλπ. καθώς και πολλά επιπρόσθετα προσόντα π.χ. μεταπτυχιακούς τίτλους 

σπουδών, σεμινάρια επιμόρφωσης στη δημόσια διοίκηση και σε συναφή με το 

υπηρεσιακό τους πεδίο αντικείμενα, γνώση ξένων γλωσσών κ.λ.π. 

• Σύμφωνα με το Δημοσιοϋπαλληλικό Κώδικα Ν.4674/2020 αρθ. 45, παρ. 1,ως 

Προϊστάμενοι Γενικής Διεύθυνσης επιλέγονται υπάλληλοι της κατηγορίας ΠΕ ή TE, 

Προϊστάμενοι Διεύθυνσης ή αντίστοιχου ή ενδιάμεσου (μεταξύ Διεύθυνσης και Τμήματος) 

επιπέδου οργανικών μονάδων επιλέγονται υπάλληλοι κατηγορίας ΠΕ ή TE και 

Προϊστάμενοι Τμήματος ή αντίστοιχου επιπέδου οργανικής μονάδας επιλέγονται 

υπάλληλοι ΠΕ ή TE ή ΔΕ, κατά τα ειδικώς προβλεπόμενα στις οικείες οργανικές διατάξεις, 

εφόσον πληρούν τα απαραίτητα κριτήρια όπως σαφώς ορίζονται στο ίδιο άρθρο.  

• Σύμφωνα με το αρθ. 97 παρ. δ του ιδίου Νόμου όπου από τις οικείες οργανικές διατάξεις 

επιτρέπεται η τοποθέτηση προϊσταμένου κατηγορίας που έπεται κατά το Προβάδισμα δεν 

ισχύει το Προβάδισμα των κατηγοριών. 

• Η ψήφιση και εφαρμογή Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας που εισάγει 

αδικαιολόγητους περιορισμούς και ιεραρχικές διακρίσεις μεταξύ ομοειδών κλάδων, χωρίς 
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επαρκή αιτιολόγηση, αντίκειται όχι μόνο στις διατάξεις του Υπαλληλικού Κώδικα, αλλά και 

στις αρχές της χρηστής διοίκησης και της ίσης μεταχείρισης, όπως αυτές κατοχυρώνονται 

από το Σύνταγμα και την πάγια νομολογία του Συμβουλίου της Επικρατείας. Οποιαδήποτε 

εμμονή σε ρυθμίσεις που καταστρατηγούν τη νομιμότητα και αποκλείουν υπηρεσιακά 

στελέχη με αυθαίρετα κριτήρια, δύναται να αποτελέσει αντικείμενο προσφυγής ενώπιον 

των αρμοδίων ελεγκτικών και δικαστικών αρχών. 

• Το Υπουργείο Εσωτερικών εξέδωσε την υπ’ αριθμ. ΔΙΔΑΔ/Φ.35.60/2901/οικ.14431/07-08-

2024 (ΑΔΑ: 9ΚΤΔ46ΜΤΛ6-ΦΝΟ)εγκύκλιο, σύμφωνα με την οποία, δίνεται η δυνατότητα 

στη διοίκηση να ορίζει διαζευκτικά τις κατηγορίες ΠΕ, ΤΕ με τεκμηρίωση της 

αναγκαιότητας και της σκοπιμότητας, η οποία θα προκύπτει είτε από το σώμα της πράξης, 

δηλαδή του εν τροποποίηση Ο.Ε.Υ., είτε από τα στοιχεία του φακέλου, τα οποία τηρούνται 

σε κάθε φορέα. Η δυνατότητα αυτή δεν οδηγεί σε αδιάκριτη κατάργηση του 

προβαδίσματος των κατηγοριών αλλά εξυπηρετεί την αποτελεσματικότητα της διοίκησης 

και το δικαίωμα όλων ανεξαιρέτως των υπαλλήλων για υπηρεσιακή εξέλιξη. Επίσης η 

αιτιολόγηση της διαζευκτικής επιλογής δεν αποτελεί θέμα υπό εξέταση από οποιαδήποτε 

άλλη υπηρεσία ή φορέα καθώς η αναγκαιότητα προκύπτει από τη λειτουργία των 

υπηρεσιών και τη διάθεση για αποτελεσματικότητα. Εξόχως σημαντική είναι και η οδηγία 

για την αιτιολόγηση του κλάδου και της ειδικότητας εντός της ίδιας κατηγορίας, καθώς 

συχνά σε ΟΕΥ παρατηρείται σωρευτικά η δυνατότητα ΠΕ Διοικητικών να καταλαμβάνουν 

θέσεις προϊσταμένων οργανικών μονάδων με καθαρά τεχνικό αντικείμενο. 

 

Σύμφωνα με τα προαναφερόμενα, στα πλαίσια της αρχής της ισότητας που επιβάλλει 

την ομοιόμορφη μεταχείριση προσώπων που τελούν κάτω από τις ίδιες ή παρόμοιες 

συνθήκες, αποτελεί δικαίωμα των μελών μας, να μπορούν να κρίνονται ανεμπόδιστα, με τη 

χρήση τεκμηρίωσης ως προς την επιλογή των κατηγοριών και των κλάδων από τους οποίους 

δύναται να προέρχονται οι προϊστάμενοι των οργανικών μονάδων.  

Πιστεύουμε ακράδαντα ότι η αξιολόγηση πρέπει να είναι δίκαιη, αντικειμενική και 

ουσιαστική, βασισμένη στα πραγματικά προσόντα, την εμπειρία, τη γνώση και τις ικανότητες 

του κάθε εργαζόμενουκαι όχι σε τυπικά προνόμια ή τίτλους που οδηγούν στον αποκλεισμό 

ικανών και άξιων στελεχών. 

 

Κύριε Δήμαρχε 

 

Για όλους τους παραπάνω λόγους, τους οποίους αναλυτικά σας παρουσιάσαμε, 

ζητούμε στην επικείμενη τροποποίηση του Ο.Ε.Υ. του Δήμου Φαρκαδόνας ζητούμε στον 

Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας (Ο.Ε.Υ.) του Δήμου  αναφορικά με τις προβλέψεις των 

κλάδων για τις θέσεις ευθύνης: 

1. Να προβλέπεται η διαζευκτική επιλογή (ΠΕ ή ΤΕ) για όλες τις θέσεις ευθύνης στις 

οποίες υπηρετούν Μηχανικοί, ώστε να διασφαλίζεται πραγματική ισοτιμία και 

αξιοκρατία. 

2. Την πλήρη εφαρμογή των κατευθύνσεων της υπ’ 

αριθμ.ΔΙΔΑΔ/Φ.35.60/2901/οικ.14431/07-08-2024 εγκυκλίου (ΑΔΑ: 9ΚΤΔ46ΜΤΛ6-

ΦΝΟ), η οποία προβλέπει τη δυνατότητα επιλογής υπαλλήλων διαφορετικών 

κατηγοριών, με ειδική και αιτιολογημένη αναφορά ανά οργανική μονάδα, χωρίς 

οριζόντιους αποκλεισμούς. 
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3. Την αναγνώριση των ουσιαστικών και πρόσθετων προσόντων των ΤΕ Μηχανικών και τη 

δυνατότητα αξιολόγησής τους επί ίσοις όροις με τους υπαλλήλους της κατηγορίας ΠΕ, 

στο πλαίσιο των διαδικασιών επιλογής και ανάληψης θέσεων ευθύνης. 

 

Η ικανοποίηση των ανωτέρω αιτημάτων μας συνιστά πράξη δικαιοσύνης και ενίσχυσης 

της λειτουργικότητας του Δήμου Φαρκαδόνας μέσα σε πλαίσιο αξιοκρατίας, διαφάνειας και 

χρηστής διοίκησης. 

Είμαστε σε θέση να καταθέσουμε συγκεκριμένες, τεκμηριωμένες προτάσεις, 

αναφορικά με την αιτιολόγηση της διαζευκτικής επιλογής των συναδέλφων του κλάδου ΤΕ 

Μηχανικών για τις θέσεις ευθύνης του Δήμου, ανά οργανική μονάδα, σύμφωνα με το ισχύον 

θεσμικό πλαίσιο. 

 

 

 

 


